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INFORMASJONSARK OM RADON
Radon er en edelgass som finnes naturlig. Dersom radon finnes i inneluft, utsettes lungene for stråling (alfa-stråling) som igjen kan føre til lungekreft. Risikoen for lungekreft øker med radonkonsentrasjonen i inneluften og med oppholdstiden. Mest utsatt for lungekreft fra radonstråling er de som røyker. For mer informasjon se http://www.nrpa.no/radon. 
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Radon finnes i grunnen i Hagebyen. Det er så store lokale variasjoner at to naboleiligheter kan ha forskjellig radonforekomst. Høyest konsentrasjon av radon finnes i kjeller. I annen etasje og loft er radonforekomsten vanligvis meget lav.

Statens strålevern anbefaler at radonverdier skal holdes så lave som mulig i bygninger, og at tiltak bør utføres når radonnivået i oppholdsrom overstiger 100 Bq/m3. Det er relativt enkelt å utføre tiltak som senker radonkonsentrasjonen. Se http://www.nrpa.no/radon/tiltak-mot-radon-i-inneluft for mer informasjon om aktuelle tiltak.

Radonsikring skal utføres ved utbygging av kjeller. Det er et lovkrav.

Administrasjonen i OHS har utstyr til å måle radon. For å få en mer eksakt måling av radonforekomst anbefales det å benytte sporfilm og helst om vinteren. Radonkonsentrasjonen varierer fra dag til dag og fra uke til uke. Derfor må radon måles over en lang periode, minst to måneder for å gi et godt resultat.

OHS refunderer ikke utgifter til sporfilm eller radonsikring.

Ta kontakt med administrasjonen dersom du ønsker å låne radonmåler.
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